

«Что будет с этим участком — непонятно»

Депутаты Пермской городской думы одобрили перенос зоопарка в Черняевский лес

• спорный момент

Краевым и городским властям удалось заручиться поддержкой депутатов Перми: они одобрили переезд зоопарка в Черняевский лес. Против этого выступают общественные организации, прокуратура и Рослесхоз.

На сентябрьском пленарном заседании депутаты Пермской городской думы поддержали внесение изменений в правила землепользования и застройки (ПЗЗ) Перми, одобрав перенос зоопарка с улицы Монастырской в Черняевский лес. По решению депутатов для этой территории установлена зона специальных парков (зоопарк, ботанический сад, Р-5).

Из 27 думцев «за» проголосовали 23, двое воздержались и двое голосовали «против». Опять же 23 го-

лосовали за снятие с этого участка статуса «особо охраняемая природная территория» (ООПТ), против этого голосовал один депутат, а воздержались уже трое.

Перед голосованием депутаты делились своими мнениями. За переезд зверинца в Черняевский лес высказались Василий Кузнецов, Александр Филиппов, Юрий Уткин, Владимир Плотников, Сергей Климов, Арсен Болквадзе, Алексей Дёмкин. Позицию «против» осмелился озвучить только Андрей Солдников.

Заместитель прокурора Перми Анна Бабкина вы-

сказала позицию природоохранной прокуратуры, которая настаивает на том, что с Черняевского леса невозможно снять статус ООПТ, поскольку это не входит в компетенции гордумы, а является полномочием Рослесхоза. «Гордума снять статус городских лесов категорически не может. Строить в городских лесах нельзя», — напомнила Бабкина. Она сообщила депутатам о соответствующем заявлении, поступившем в прокуратуру от Пермского правозащитного центра.

«Цель одна — изменить статус земель. Не уверен, что это место для зоопарка, но оно точно интересно для возведения коммерческой недвижимости. Что будет с

этим участком — непонятно», — считает Солдников.

Владимир Плотников и Василий Кузнецов сослались на мнения своих избирателей, жителей Индустриального и Дзержинского районов Перми, которые, по словам депутатов, будут рады соседству с зоопарком. «Коллеги, призываю: нам нужно скорее перенести зоопарк», — заявил Плотников.

«Мы видим партнёрство и ответственность краевых властей за реализацию проекта. Надо максимально соединить усилия города и края и реализовать проект в ближайшие сроки», — солидарен депутат Сергей Климов.

Алексей Дёмкин заметил, что члены городской комиссии по землепользованию и

застройке «тщательно прорабатывали вопрос ограничения использования участка, на нём не начнётся строительство жилья, торговых центров», — заверил депутат. Арсен Болквадзе предположил, что новый зоопарк жители Перми увидят в 2017 году.

Народные избранники вскользь вспомнили о другой площадке для зверинца — на ул. Братской, 100, но этот вариант даже не стали обсуждать.

Глава администрации Перми Дмитрий Самойлов признался, что планов на участок на ул. Братской, 100 у мэрии пока нет. «Но мы найдём оптимальный вариант его применения», — заметил сити-менеджер.

Напомним, что в середине августа смену зонирова-

ния территории для нового зоопарка, ограниченную улицами Подлесной, Малкова и шоссе Космонавтов, одобрили члены городской комиссии по землепользованию и застройке. Проект изменения ПЗЗ 15 сентября обсудили на публичных слушаниях, а 22 сентября он был поддержан думским комитетом по пространственному развитию. Таким образом, все формальности были соблюдены. Кроме одной — зоопарк предлагается разместить в зоне городских лесов, где согласно действующему федеральному законодательству запрещено какое-либо строительство.

Оксана Клиницкая

• от первого лица

Наталья Жукова

Илья Шулькин: Общественники способны эффективно контролировать деятельность власти

Депутат Законодательного собрания Пермского края предлагает ускорить введение общественного контроля на территории Прикамья

Как можно оценить эффективность работы чиновника? И что делать, если результаты его труда категорически не устраивают жителей? Решение у этой задачи сегодня есть, и называется оно «Общественный контроль».

23 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». В разных регионах России законодатели уже приняли свои аналогичные законы, которые позволяют упорядочить деятельность общественности и, так сказать, придать ей законный статус.

В Пермском крае действует множество общественных организаций, которые дают возможность в какой-то мере следить за действиями чиновников. И если они не правы, общественники способны вносить справедливые изменения в деятельность исполнительной власти. И примеров тому — масса.

Депутат Законодательного собрания Пермского края Илья Шулькин намерен разработать и внести на рассмотрение парламента проект закона «Об общественном контроле в Пермском крае». Парламентарий рассказал «Пятнице», почему это важно и каким образом этот закон способен улучшить нашу жизнь.

Илья Григорьевич, сегодня в регионе действует очень много различных общественных организаций. Кроме того, у нас много просто гражданских активистов. И надо признаться, что именно их деятельность очень часто не



общественников, придал им и общественному контролю законный статус.

Вы думаете, что власть действительно может прислушаться к общественному контролю?

Общественный контроль — это вообще очень важный и мощный инструмент. Кроме того, есть факты, когда общественники представляли различным надзорным ведомствам результаты своих проверок, что становилось поводом для серьёзного анализа и принятия соответствующих решений. Общественники способны дать надзорным ведомствам массу информации, которая порой уходит из-под прокурорского надзора — не потому что кому-то

не хочется это увидеть, а потому что не успевают.

Есть успешные примеры, когда общественники «задали работы» прокуратуре?

— Да сколько угодно. Я думаю, многие примеры и у вас на слуху. Приведу лишь некоторые. Например, мало кто знает, что жители платят средства за утилизацию опасных отходов — ртутных ламп. Управляющие компании этим вообще не занимаются. И в ходе одной из общественных проверок выяснилось, что эта утилизация должна производиться в Удмуртии. Однако, как узнали активисты, за 2014 год туда на утилизацию из Пермского края не поступило ни одной лампочки! Тем не менее это крайне опасные

отходы, которые у нас просто сбрасываются в общую кучу — на свалку. Результаты работы общественников были представлены в администрацию Перми, государственную инспекцию по экологическому контролю, в прокуратуру.

Также законом предусматривается право граждан и общественных объединений на участие в осуществлении общественного контроля, а также определяются субъекты и объекты общественного контроля, их правовое положение, права и обязанности, формы взаимодействия.

Законом предусматривается право иметь свои сайты, обязанность обнародовать информацию о результатах общественного контроля, а также право граждан на открытый доступ к этой информации.

И что немаловажно, законом предусматривается обязанность органов государственной власти и органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, предоставлять субъектам общественного контроля информацию о своей деятельности, представляющей общественный интерес.

Кроме того, в законе прописывается ответственность представителей общественного контроля, а также органов власти, организаций и их должностных лиц за нарушение порядка осуществления общественного контроля.

Поэтому я считаю, что закон «Об общественном контроле» нужно принимать в Пермском крае как можно быстрее.